

# 关爱弱势群体 送上帮扶资金

## 商城县2022年“希望工程·温暖冬天”活动举行

本报讯(刘阳)近日,团县委举行2022年“希望工程·温暖冬天”活动,商城县委副书记陈世玉,县委常委、宣传部部长、副县长吴炳辉出席活动。

陈世玉、吴炳辉一行首先来到县儿童福利院,听取相关情况介绍。陈世玉强调,多年来,社会各界人士一如既往地关心弱势群体,保障孤残儿童生活,在全社会营造了关爱弱势群体的浓厚氛围,促进社会和谐发展。

在李集乡朱围孜村,陈世玉、吴炳辉一行看望慰问了困难儿童和环卫工人,并为他们送上生活慰问品。陈世玉希望这次活动能起到抛砖引玉的作用,让更多人关心、关注、支持困难儿童,同时希望孩子们“多读书,读好书”,掌握更多的知识,加倍珍惜学习机会。

在李集乡姜棚村境内新冠疫情防控健康服务点,陈世玉、吴炳辉一行看望慰问志愿者,对青年志愿者坚守

防疫一线表示赞扬。陈世玉希望全县广大青年志愿者在做好自我防护的同时,继续展现担当和作为,广泛宣传疫情防控知识,细化工作流程,全面加强信息核查力度,形成防疫合力,为筑牢疫情防控屏障提供有力支持。

活动中,新华书店和青年企业家商会为县儿童福利院的孩子们赠送了书籍、被子、围巾、书包、牛奶等物品,县机关事务中心为朱围孜村提供了5万元的帮扶资金。

## 致全县人民的一封信

亲爱的父老乡亲们:

大家好!

岁末冬寒,身在异乡的您一定有许多知心的话想与朋友倾诉;佳节将近,迫不及待的您一定期待着与家人的幸福团圆!我们也和您一样,期待与您团聚,分享家乡这一年来的可喜变化。

然而,目前全球新冠疫情仍呈蔓延趋势,“德尔塔”“奥密克戎”等变异毒株仍时不时地威胁着国内人民群众的生命安全。一年来,家乡人民群众共同努力成功抵御了病毒各种变身攻击。我们知道,每一个坚守的您,都在为美丽而富有生气的家乡贡献力量。为了巩固这来之不易的防疫成果,也为了您和家人的生命安全,我们倡议:

一、主动留在当地过年。冬季是呼吸道传染病高发期,低温环境适宜新冠病毒生存,加之春运来临,人员流动性大,聚集性强,增加了新冠疫情传播的风险。就地过年,减少了人员大量流动,是您对家乡的守护;通过微信、电话等方式送去别样的祝福,也是您对家人、亲朋生命健康的负责。

二、谨慎安排出行。请您及时关注国内疫情最新动态,非必要不出省、市,更不要前往境外、国内中高风险地区,如确有需要外出的,请您提前了解目的地的疫情防控政策,在旅途过程中一定要做好个人防护,回乡后及时向所在社区(村)、工作单位登记报备,配合做好相应疫情防控措施。

三、积极做好行程登记报备。如果您确需回商,请提前3天向目的地所属村(社区)、工作单位报备,详细告知个人信息、返程时间、乘坐交通工具、身体健康状况、14天内旅居史、从事职业等信息,准备好48小时内核酸检测阴性报告阴性证明、申请健康码,并配合村(社区)落实疫情防控有关要求。如果您已返回家乡,请妥善保留行程轨迹,第一时间主动向所在的村(社区)报告,做到少外出、不串门、不聚集、少

扎堆,如发现自己的健康码变成红色或黄色,也不要惊慌,请原地等待工作人员核查处理。

四、做好自身防护和健康监测。我们非常理解您渴望疫情早日结束的心情,但现在还远远未到放松警惕的时候,所以当您在公众场所,请及时亮码、测温、戴口罩等;日常生活中,请您坚持做好勤洗手、戴口罩、多通风、保持“一米线”等个人防护措施,主动做好健康监测,如有发热、干咳、乏力、咽痛等不适症状,请立即前往定点发热门诊就诊,特别注意就诊时避免乘坐公共交通工具,全程佩戴口罩。

五、配合执行好隔离管控措施。境外入境返乡人员严格落实“点对点”闭环管控。国内中高风险地区返(来)商人员严格实施“14天集中隔离+7天居家健康监测”管控措施,期间进行7次核酸检测。省外低风险地区返(来)商人员及省内重点行业从业人员(包括医务人员、进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员)返乡须持48小时内核酸检测阴性阴性证明,到达后再进行一次核酸检测,阴性者居家健康监测14天。

六、尽快接种新冠疫苗。疫情防控要科学,接种疫苗是关键。当前,我县正推进3-11岁儿童疫苗、18岁以上人群加强针的接种等,为建立全人群防疫屏障,请您尽早接种。

七、保持理性不恐慌。请您密切关注官方媒体发布的疫情信息,不信谣、不传谣、不恐慌,对当前的疫情防控动态有深入的了解和科学的认知,文明上网、理性发声。

防疫需同行,团聚会有时。我们不会忘记您对我们家乡的支持,将继续借助网络科技等力量为您“快递”家乡新景象、新变化,与您时刻分享家乡的欢乐与喜悦,让我们携手相助,奋勇向前,共筑商城美好家园!

商城县疫情防控指挥部办公室

2021年12月31日

## 巧办法绘出乡村美画卷



冬日韩楼美如画 罗玉兰 摄

罗玉兰 洪晓燕

村民组标识牌红得醒目,太阳能路灯亮得耀眼,池塘碧水盈盈,道路宽阔平整……冬日午后,商城县李集乡韩楼村山水相映下的村屋民居亮丽干净,老人们庭前闲坐,夸赞着村里如今的大变化。

“群众生活习惯变了,以前是乱堆乱扔,现在都自觉把垃圾扔到垃圾桶;公路沿线都种上花草,明年一开春,村里一准儿焕然一新,山清水秀、鸟语花香。我们住得舒服,满足得很。”韩楼村同昌组群众周其新笑着说。

对于周其新口中描述的“焕然一新”,韩楼村党支部书记周乃武有自己的独家“妙计”——

“环境整治要会用巧办法,为了调动干部群众的积极性,我们召开群众大会,现场免费发小型垃圾桶,提醒群众家庭生活垃圾要入篓,养成卫生好习惯。”

“把村庄道路、公厕等硬件设施建好是基础,我们村

统筹乡村资金,动员成功人士支持家乡建设,除了安装路灯、绿化道路外,近期正在为村里的群众增建新公厕。”

“搞好群众生活环境、建设美丽新乡村,不仅仅要讲大道理,还要用小方法,柴火怎么码、草垛怎么堆?我们都有榜样示范。”

此外,该村在推进人居环境整治过程中,增派乡村保洁员,号召群众利用早晚时间,主动保持自家房前屋后的卫生;发挥党员、村民组长带头示范作用,领着群众参与人居环境整治;开展“星级文明户”评比,激发群众荣誉感,通过比学赶超,不断提升农村人居环境质量。

“明年肯定要上‘十星’!”在韩楼村瓦房组熊知凤老人家,房前屋后、院里院外干净整洁,因“移风易俗”一项没有评比上“十星文明户”的熊知凤老人,对明年的评比目

标明确、信心满满。

不仅仅是韩楼村,李集乡坚持将农村人居环境综合整治与巩固脱贫攻坚成果相结合,全域打造美丽乡村,依托该乡绿水青山、田园风光、乡土文化等特色资源,坚持整治中保护、保护中建设,目前已初步打造了卜店、韩楼、峡口、王岗、何楼等5个村11景,形成了一批“一村一景”“一组一韵”的美丽村庄示范带。

据了解,农村人居环境整治工作开展以来,李集乡动员各方力量,整合资源,强化保障,成立专项队伍,聘请243名居民组“人居环境监督员”,积极引导群众破除陈规陋习,主动融入人居环境整治中,推动该乡人居环境整治提质增效。截至目前,该乡共治理“六乱”300余处,开展“六清”500余处,乡村主干道、群众房前屋后逐渐“净”起来。

共同打造美丽人居环境

